
 
 

 
 

ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 28 DE MARÇO DE 2018 
 

Ao vigésimo oitavo dia do mês de março do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas, 

nas dependências da Câmara Municipal de Morretes, sob a presidência do Vereador 

Mauricio Porrua, estando presentes os Vereadores: Valdecir Mora, Flavia Rebello 

Miranda, Luciano Cardoso, Luciane Costa Coelho, Samuel Cordeiro Adriano, João Carlos 

Sellmer, Marcela da Silva Elias, Júlio César Cassilha, Sebastião Brindarolli Júnior. 

Pedindo a proteção de Deus e amparado pelas Leis vigentes do País o Presidente 

declarou aberta a presente Sessão. Perguntou se havia alguma consideração sobre a Ata 

da 6ª Sessão Ordinária? A Ata foi aprovada por unanimidade. O Presidente antes de dar 

início à leitura das matérias constantes no expediente da presente Sessão agradeceu a 

presença do ilustre Secretário de Meio Ambiente da Prefeitura que, prontamente atendeu 

ao requerimento expedido por esta Casa e, nesta Sessão, antes da ordem do dia prestará 

esclarecimentos referente à sua pasta. O Presidente iniciou com a leitura das matérias do 

expediente.  Leitura das correspondência.  Ofício nº 137/2018, do Gabinete do Prefeito, 

encaminhando para compor os arquivos desta Casa a Lei Ordinária nº 518/2018, bem 

como o Edital de Convocação para a Audiência Pública de Avaliação das Metas Fiscais, 

para divulgação. Ofício nº 141/2018, do Gabinete do Prefeito encaminhando Ofícios 

expedidos pelas Secretarias competentes, bem como Memorandos e demais expedientes 

em resposta as Indicações de nº 04, 10, 16, 42, 50, 53, 55, 59, 60, 64, 67, 69 e 70/2018. 

Ofício nº 142/2018, do Gabinete do Prefeito em atendimento ao Requerimento 008/2018, 

enviando cópia integral (em mídia) do procedimento licitatório 020/2017 – Pregão 

Presencial 016/2017. Ofício nº 020/2018, da Secretaria Municipal de Ação Social 

encaminhando resposta ao Requerimento nº 005/2018 – referente aos beneficiários da 

Bolsa Família e Cadastro único do Município de Morretes. Ofício nº 024/2018, da 

Secretaria Municipal de Ação Social dando esclarecimentos quanto à Indicação 189/2017, 

referente à ação para retirada de alcoolistas das praças e coretos da cidade. Leitura das 

Correspondências Recebidas de Terceiros Ofício nº 005/2018, da Comissão de 

Legislação Participativa, Fiscalização e Controle, solicitando ao Presidente que seja 

expedido Ofício para o Chefe do Poder Executivo requerendo o estudo de impacto 

financeiro referente ao Projeto de Lei Complementar nº 007/2017, em trâmite nesta Casa 

de Leis. Ofício nº 004/2018, da Comissão de Finanças, Orçamento e Gestão da Câmara, 

também, após análise das Comissões, solicitando ao Presidente que seja expedido Ofício 

para o Chefe do Poder Executivo requerendo o estudo de impacto financeiro referente ao 

Projeto de Lei Complementar nº 007/2017. Ofício nº 002/2018, da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, solicitando ao Presidente a ratificação de Ofício já 

encaminhado ao Executivo, o qual diz respeito ao Projeto de Lei Complementar nº 

005/2017, em trâmite nesta Casa de Leis, para que seja enviado a esta Casa a relação 

das famílias ocupantes das residências na área denominada como Conjunto habitacional 

Sidney Antunes de Oliveira. O Presidente informou que as solicitações acima já foram 

encaminhadas ao Poder Executivo através da expedição do Ofício nº 045, em 22 de 



 
 

 
 

março. Ofício 212/2018, do Ministério Público da Comarca, para que seja dado 

conhecimento aos Vereadores acerca da Recomendação Administrativa nº 05/2018, 

dirigida ao Executivo Municipal, que trata da terceirização dos serviços de saúde. Ofício 

Circular nº 001/2018, do Gabinete do Deputado Federal Rubens Bueno, comunicando que 

apresentou Emenda ao Orçamento de 2018, no valor de R$ 100.000,00, para apoio à 

APAE, pela Prefeitura Municipal. Leitura de Proposições de Indicação Proposição de 

Indicação nº 092/2018, autor: Vereadora Luciane Costa Coelho: Sugere ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal que solicite à Secretaria competente para estudar a 

possibilidade de realizar a implantação de uma Praça de Bolso, no Prolongamento da Rua 

Adolfo Werneck no Bairro do Rocio, próximo ao bar do Senhor Paulo da Rosa nesta 

Localidade do Município de Morretes. Proposição de Indicação nº 093/2018, autor: 

Vereadora Luciane Costa Coelho: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que 

solicite à Secretaria competente para estudar a possibilidade de realizar a implantação de 

uma Praça de Bolso no Bairro da Vila dos Ferroviários, na Rua Arlindo de Castro, esquina 

com a Rua Langue de Morretes, nesta Localidade do Município de Morretes Proposição 

de Indicação nº 094/2018, autor: Vereadores: Sugere ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal que solicite a Secretaria Competente para estudar a possibilidade de viabilizar a 

limpeza, com o recolhimento dos entulhos acumulados na realização da obra de reforma 

e adequação da Rodoviária Intermunicipal, na região central do Município. Proposição de 

Indicação nº 095/2018, autor: Vereador João Carlos Sellmer: Sugere ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal que solicite a Secretaria Competente para estudar a possibilidade de 

realizar a implantação de Iluminação Pública na localidade do Bairro Floresta. Proposição 

de Indicação nº 096/2018, autor: Vereador João Carlos Sellmer: Sugere ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal que solicite a Secretaria Competente para estudar a 

possibilidade de disponibilizar o espaço da Escola Municipal da localidade do Bairro 

Floresta, que se encontra em desuso, para atendimento médico. Proposição de Indicação 

nº 097/2018, autor: Vereador João Carlos Sellmer: Sugere ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal que solicite a Secretaria Competente para estudar a possibilidade de realizar a 

limpeza das valetas existentes na entrada do Bairro Floresta. Proposição de Indicação nº 

098/2018, autor: Vereador Luciano Cardoso e Marcela da Silva Elias: Sugere ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal que solicite a empresa COPEL – Companhia Paranaense de 

Energia, para que estude a possibilidade de realizar a extensão de rede de energia 

elétrica por todo o prolongamento da Rua Antônio Grossi na localidade do Bairro Jardim 

das Palmeiras. Proposição de Indicação nº 099/2018, autor: Vereadora Marcela da Silva 

Elias: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite a Secretaria Municipal 

competente para estudar a possibilidade de trocar as lâmpadas na Rodovia Miguel 

Buffara PR 408 km 15 Passa Sete. Proposição de Indicação nº 100/2018, autor: 

Vereadora Marcela da Silva Elias: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que 

solicite a Secretaria Municipal competente para estudar melhorias na manutenção do 

acostamento da Rodovia Miguel Buffara, Prolongamento da XV de Novembro até o 



 
 

 
 

Centro. Proposição de Indicação nº 101/2018, autor: Vereadora Marcela da Silva Elias: 

Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite a Secretaria Municipal 

competente para estudar a possibilidade de disponibilizar um veículo que ficasse de 

plantão para atender pacientes que recebem altas ou atendimento médico e não tem 

condições de voltar às suas residências. Proposição de Indicação nº 102/2018, autor: 

Vereadora Marcela da Silva Elias: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que 

solicite a Secretaria Municipal competente, para estudar a possibilidade de instalar um 

braço de luz na Rua Maria Porcides na localidade da Vila das Palmeiras (Em frente à 

casa da moradora Santina). Proposição de Indicação nº 103/2018, autor: Vereador 

Sebastião Brindarolli Junior: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite a 

Secretaria Competente para estudar a possibilidade de realizar serviços de patrolamento 

no Bairro Floresta. Proposição de indicação nº 104/2018, autor: Vereador Sebastião 

Brindarolli Junior: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite a Secretaria 

Competente para estudar a possibilidade de realizar serviços de reparos e manutenção 

nas redes de iluminação pública nas localidades dos Bairros Porto de Cima e São João 

da Graciosa. Proposição de Indicação nº 105/2018, autor: Vereador Sebastião Brindarolli 

Junior: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite a Secretaria 

Competente para estudar a possibilidade de realizar serviços de reparos e manutenção 

nas redes de iluminação pública, em especial a troca de lâmpadas dos refletores, nas 

proximidades da Escola Municipal Arlindo de Castro. Proposição de Indicação nº 

106/2018, autor: Vereador Sebastião Brindarolli Junior: Sugere ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal que solicite a Secretaria Competente para estudar a possibilidade de 

realizar serviços de dragagem dos Rios Jacareí/Piraquara no bairro Floresta, O 

Presidente encaminhou todas as indicações ao Poder Executivo.  Leitura das Proposições 

de Requerimento: Requerimento n° 020/2018, autor: Vereador Luciano Cardoso: Requer 

ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que encaminhe a esta Casa de Leis, informações 

sobre a existência de um projeto urbanístico e arquitetônico para a construção de uma 

ciclovia com extensão entre os Municípios de Morretes e Antonina, o Presidente 

encaminhou o Requerimento nº 020/2018 para a ordem do dia da presente Sessão.  

Leitura dos Projetos de Leis.  Leitura dos Projetos de Leis de iniciativa do Poder 

Legislativo. Projeto de Lei nº 2098/2018 - Ementa: disciplina procedimentos de controle da 

frota e dá outras providências, informei ao presidente o presente Projeto de Lei já possui 

pareceres favoráveis à apreciação exarada pelas Comissões Competentes, o Presidente 

encaminhou o Projeto de Lei nº 2098/2018 e os pareceres para a ordem do dia da 

presente Sessão. Projeto de Lei Complementar nº 008/2018 - Súmula: Estabelece 

Diretrizes Complementares a LC nº 009/2011, para fins de regulamentar o 

estacionamento de veículos e sinalizações de trânsito e dão outras providências, o 

Presidente encaminhou o Projeto de Lei Complementar nº 008/2018 para as Comissões 

de Constituição, Justiça e Redação, Finanças, Orçamento e Gestão, Obras, 

Desenvolvimento e Serviços Públicos para exararem parecer. Leitura dos Projetos de Leis 

http://www.morretes.pr.leg.br/camara/proposicao/lei-complementar/2011/1/0/1587


 
 

 
 

de Iniciativa do Poder Executivo.  Projeto de Lei nº 2106/2018 - Sumula: Autoriza o Poder 

Executivo a abrir Crédito Adicional Especial de anulação ao orçamento geral do Município 

de Morretes na importância de R$ 626.500,00 (Seiscentos e vinte e seis mil e quinhentos 

reais) para adequação orçamentária, o Presidente encaminhou o Projeto de Lei nº 

2106/2018 para análise das Comissões de Constituição, Justiça e Redação e Finanças, 

Orçamento e Gestão. Projeto de Lei nº 2107/2018 - Altera a Lei n.º 476/2017, que 

modificou o artigo 1º da Lei Ordinária 275/2014, o Presidente encaminhou o Projeto de Lei 

nº 2107/2018 para todas as Comissões permanentes da Câmara para exararem parecer. 

Projeto de Lei nº 2108/2018 - Súmula: autoriza a criação de crédito adicional especial no 

valor de R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais); a transferência desse valor via fia – 

fundo municipal dos direitos da criança e do adolescente como subvenção à instituição 

APAE – Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Morretes no exercício de 

2018; a celebração de termo de fomento com essa instituição conforme disposição do art. 

31 da Lei Federal n.º 13.019 de 31.07.2014 e dá outras providências, informei ao 

Presidente, o presente Projeto de Lei está acompanhado de requerimento para ser 

apreciado em Regime de Urgência, o Presidente encaminhou o Regime de Urgência e 

Projeto de Lei para a ordem do dia da presente Sessão.  Antes de iniciarmos a ordem do 

dia da presente Sessão, o Presidente convidou o Secretário Municipal do Meio Ambiente, 

Senhor Fausto Ariel Simão para que, em atendimento ao Requerimento nº 014/2018 faça 

uso da Tribuna desta Casa para prestar esclarecimentos a respeito da atuação de sua 

Secretaria, primeiramente o Presidente solicitou ao proponente, Pastor Deimeval Borba 

para que proceda a introdução à explanação do Secretário e informou as pessoas aqui 

presentes, que podem formalizar seus questionamentos junto aos Servidores da Casa os 

quais serão encaminhados e respondidos, dentro do tempo de explanação do Secretário 

(30 MINUTOS). Iniciei minha fala desejando a todos uma boa noite e comuniquei ao 

Secretário que fiz esse encaminhamento para dizer que apesar de sua vinda ser através 

do Requerimento de minha autoria, teve a razão de ser pelo fato que foi aprovado um 

Requerimento anterior meu e o mesmo não constava que sua fala fosse à Sessão então 

fiz esse Requerimento para que fossem tiradas as dúvidas na Sessão, até mesmo por 

serem reivindicações de outros Vereadores desde não passado e continuamos com essa 

pretensão de convidar os Secretários para que aqui estejam na Sessão para que possam 

ser tirada devidas dúvidas e agradeceu a presença do mesmo. O Secretário Fausto Ariel 

Simão iniciou sua fala desejando a todos uma boa noite e agradeceu pelo convite e disse 

estar à disposição para quaisquer perguntas, o Vereador Luciano iniciou sua fala 

desejando a todos uma boa noite e informou ao Secretário que a grande preocupação dos 

Vereadores é a forma que esta sendo feito o serviço de coleta e limpeza e citou que essa 

semana estavam limpando o seu bairro onde houveram  muitas reclamações dos 

moradores que a empresa que faz o serviço de roçada deixa os muros sujos e não varre o 

que roçam e fez a seguinte solicitação se possível que a Empresa terceirizada possa 

orientar seus funcionários para que possam pelo menos varrer para amenizar a situação, 



 
 

 
 

e fez também a seguinte pergunta:  Quantos caminhões tem hoje recolhendo os resíduos 

vegetais e o que está sendo feito para aquelas famílias que estão exorbitando jogando 

lixo na frente das casas, pois acham que é a obrigação da Prefeitura, se tem um fiscal, o 

Secretário informou que a sugestão dada é de grande valia e vai passar as informações 

para a  Empresa terceirizada, para que se possa melhorar e disse contar com os 

Vereadores para devidas fiscalizações, com relação à pergunta informou que tem uma 

empreiteira que faz a coleta com uma máquina diariamente e quando há excesso é 

colocado um caminhão da Prefeitura e com relação às cobranças afirmou que está sendo 

cobrado pelo Ministério Público que possam mudar o sistema das cobranças que sejam 

por viagens, pois a Promotora entende ser politicagem, onde o morador que faz uma 

viagem, paga o mesmo que o morador que faz dez viagens e de hoje em diante será 

cobrado por viagens o valor de Cinquenta e Seis Reais por viagem, Vereador Luciano 

agradeceu os esclarecimentos e afirmou que muitos jogam seus lixos e são contra pagar 

a taxa, o Vereador afirmou que a seu ver quem tem excesso de lixo deve pagar a taxa, o 

Secretário afirmou que não tem fiscal na Secretaria, mas estão tentando ver a maneira 

legal para contratar,  foi passada a palavra ao Vereador Valdecir Mora onde iniciou sua 

fala desejando a todos uma boa noite e afirmou ao Secretário que tem o maior respeito 

pelo mesmo, onde fez a seguinte pergunta se a mesmo esta ciente que há dois meses foi 

passado agrotóxico no Município de madrugada, onde o Secretário respondeu que 

desconhece a devida informação, Vereador continuou dizendo que começou morrer o 

mato, e indagou se a empresa é contratada para fazer a limpeza e passar agrotóxico não 

deve ser paga pelo município, Secretário informou que a partir de segunda – feira será 

enviado um Ofício para a empresa para devidos esclarecimentos, e convidou o Vereador 

pra acompanhar, foi passada a palavra ao Vereador Brindarolli que iniciou desejando a 

todos uma boa noite, e informou aos demais que recebeu por whatsapp o cronograma e 

gostaria que fosse passado a todos, O Secretário afirmou que já tem o cronograma dos 

resíduos Vegetais e que a Secretária esta vendo a melhor forma de divulgar, foi passada 

a palavra para Vereadora Flávia onde iniciou sua fala desejando a todos uma boa noite e 

informou que não tem pergunta a fazer e sim afirmou que a intensão desta Casa desde o 

ano passado é trazer os Secretários de cada pasta do Poder Executivo para que juntos 

possam desenvolver um trabalho próximo à realidade da comunidade e diante disso fez 

alguma sugestões, sobre a atividade feita aos agricultores pelo Poder Executivo sobre os 

tratores e arado, que essa listagem fosse inserida no portal de transparência da 

Prefeitura, pois entende que essa atividade  causa muita dúvida, no sentido que algumas 

informações chegam para os Vereadores e outra não, onde algumas pessoas são 

atendidas antes das outras que estavam na fila, e também colocar no site a informação 

sobre a taxa de lixo que irão  cobrar, pois culturalmente o município não entende o 

recolhimento como uma taxa que deve ser cobrada, onde afirmou ser legal, mas que deve 

ser muito bem explicado no portal de Transparência, o Secretário,  agradeceu a sugestão, 

foi passada a palavra a mim onde iniciei minha fala dizendo que não tenho pergunta a 



 
 

 
 

fazer  que o trabalho feito esta satisfazendo a comunidade, mas eu sei a dificuldade que o 

Senhor e sua equipe enfrentam, antes de qualquer coisa quero agradecer o Secretário 

porque o senhor tem uma história como agricultor pai de família, como religioso e de 

repente o Senhor pega toda a sua história e coloca em risco aceitando um cargo de 

Secretário, onde muitos pensam somente quanto é o seu ganho por mês e quando eu fui 

Secretário eu sempre afirmei que era um trabalho passageiro, eu quero ser justo com a 

minha fala dizendo que o município deve ser grato ao Senhor assim como os demais 

Secretários, pois não são bem vindos por ser cargo politico e daqui dois anos voltam para 

suas casas e fica registrado na mente das pessoas os seus erros. Haja vista que algum 

dia apareceu no JB a seguinte notícia, que o Prefeito anterior estaria respondendo uma 

improbidade administrativa junto com o Secretário de Meio Ambiente, imagine quando 

cheguei à casa da minha mãe uma senhora de mais de oitenta anos imaginem como ela 

estava, achando que estavam falando de mim, pois o Jornal não colocou o nome do 

Secretário, fazendo um analise das perguntas que foram feitas nessa noite, digo o 

seguinte que a comunidade ela às vezes sofre por desconhecimento, pois atestada da 

casa segundo a Lei orgânica é de responsabilidade dos proprietários e muitos deles não 

varrem nem roçam a frente da sua casa, eu sei também que vocês recebem muitos 

pedidos para instalar pequenos pontos para coleta do lixo, peço aos senhores que nunca 

façam isso, pois cada ponto se torna um pequeno lixão, pois cada um deve aprender que 

o lixo é colocado na frente da nossa casa a não ser nos lugares que o caminhão não 

entra, reconhece que sua equipe é pequena, e não tem condições de dar o serviço 

adequado para o município, os equipamentos quase todos sucateados, onde o mesmo 

precisa de pelo menos quatro caminhões para a coleta do lixo orgânico e tem somente 

um e meio, precisa de três caminhões para a coleta de resíduos vegetais e nem isso tem, 

e a meu ver cobrar a coleta de resíduos vegetais por viagens é excelente, mas que 

também é um fio de navalha, pois em outras gestões já ocorreu que o cidadão pagou para 

a retirada e a Prefeitura recolheu do vizinho que não pagou e o qual pagou solicitou o 

ressarcimento na Prefeitura, onde deverá ter uma equipe para acompanhar essas 

situações no demais agradeço o Secretário e disse o mesmo pode contar com essa Casa, 

o Secretário agradeceu minhas palavras, foi passada a palavra Júlio César Cassilha onde 

iniciou sua dizendo que tem duas perguntas a fazer e uma delas diz respeito a uma 

indicação feita de sua autoria sobre a possibilidade da mudança da coleta para após as 

18h00minhs, e a segunda pergunta, pois ouviu de. algumas pessoas que a Secretária 

após dois anos estaria com a licença ambiental de desassoreamento do rio e que esse 

material retirado não poderia ser usado nas estradas procede à informação, Secretário 

respondeu afirmando o procedimento, mas citou que tem outro Projeto solicitando a 

liberação para o uso das sobra dos matérias encostados nesses barrancos, e sobre o 

horário o Secretário afirmou que a ultima colete acontece as 16h00minhs e que estão 

estudando a possibilidade de mudar os horários principalmente em alguns pontos do 

Centro. O Presidente iniciou sua fala dizendo que acompanhou vários municípios e que 



 
 

 
 

essa coleta é feita a partir das 20h00min h, citou que é de seu conhecimento que vai 

haver adicional noturno, mas que a seu ver compensará na limpeza, e para isso deve ser 

feito uma campanha de conscientização a população principalmente na área central, 

entende- se que o município não tem fiscal ambiental, mas como se trata de uma cidade 

turística a seu ver a limpeza devera ser iniciada na parte da manhã, o Presidente informou 

que vem estudando há um tempo o orçamento do município e a maior dificuldade 

encontra – se na Secretaria de meio ambiente onde se arrecada aproximadamente Cento 

e Cinquenta Mil Reais pelo IPTU, onde 60% da população estão na área rural onde o 

IPTU não pode ser cobrado, os gastos com resíduos chegam a Um Milhão e Meio de 

Reais, disse acreditar que para que se equacione a situação tem que ser feito um Projeto 

muito bem elaborado não somente na Secretária de Meio Ambiente e sim como 

Secretaria de Educação e Finanças, pois não vê outra forma de equacionar essa receita, 

citou que enviou a Secretaria de Governo uma proposta para que se tire a coleta do IPTU 

e se coloque na tarifa da água, e com isso o estudo feito é de Oitocentos Mil Reais, onde 

ainda não vai equacionar, mas vai melhorar, o Presidente citou que ficou contente com a 

vinda do Procurador a essa Casa juntamente com o Setor Jurídico da Casa para que 

juntos possam analisar minunciosamente a real situação do município. Citou sobre o 

aumento do ICMS Ecológico para que possam melhorar arrecadação, outra questão 

citada foi sobre a doação que estava em tramitação sobre a Usina Marumbi onde a Copel 

não paga nada ao município, a empesa cobra tanto do município e não paga o que é de 

direito do município como, por exemplo, royalties do uso solo e não paga ICMS de 

recursos hídricos da usina Marumbi que está no município, citou também que desde 2010 

vem informando os antigos Prefeitos, pois a Câmara não tem legitimidade e sim o Poder 

Executivo, mas acredita que ainda a tempo para fazer algo, e sobre a cobrança de 

resíduos por caminhões, citou que existe um Decreto de 2013 que regulamenta essa 

coleta, e perguntou se o Prefeito pretende fazer um novo Decreto que revoga a existente 

e para isso deve ser formulado o mesmo. O Presidente agradeceu a presença do 

Secretário de Meio Ambiente e passou a palavra ao mesmo, que agradeceu o convite, o 

Presidente perguntou se havia algum Vereador inscrito para o uso da palavra informei 

Vereadora Flávia que iniciou sua fala, citando que há duas semanas fez uso da Tribuna e 

trouxe o assunto sobre denuncias que recebeu sobre o índice alto de horas extras na área 

da Saúde e o índice de faltas dos Funcionários do Hospital, informou que foi recebida pelo 

Secretária  de Saúde na segunda – feira onde foi informada pelo Conselho de Saúde na 

sua prestação de contas  que os gastos com as horas extras estão em Quarenta Mil 

Reais mensais, a Secretária informou que o índice está alto, pois estão suprindo a 

necessidade cobrindo os Profissionais faltosos, pois somente na segunda – feira em sua 

mesa tinha quatro atestados e isso esta fazendo que os profissionais que estão 

cumprindo com seus afazeres façam horas Extras, a Vereadora confirmou que ha 

veracidade das denuncias, e levantou que os funcionários do Hospital tem duas cargas 

horarias de trabalho, no município de Morretes e de Paranaguá, afirmou que fez um 



 
 

 
 

Requerimento solicitando essas compatibilidades de horários dos profissionais, pois deve 

ser respeitadas as duas formas de serviços e se o profissional não consegue dar conta, 

existe um problema de Legislação de CLT, onde a Vereadora deu um prazo de Quinze 

dias para que a Secretária levantasse a real situação do hospital e dos excessos de 

Horas extras na Saúde, pois a mesma deve ter cuidado com a quantidade de horas 

extras, pois tem uma Lei em vigor. A Vereadora ficou de passar aos Demais quando 

receber as tais informações, Trouxe também a essa Casa o recebimento da 

recomendação administrativa nº 05/2018, pois quando se trata do hospital tem por hábito  

se aprofundar para que tudo aconteça de forma correta e  dentro da Legislação. A 

Vereadora voltou a  tratar do  assunto que há um mês entrou em discussão nessa Casa 

aonde  Poder Executivo  estava trabalhando da  criação de um (OS) ORGANIZAÇÃO 

SOCIAL para. prestação de serviço em especial junto ao hospital, onde a mesma teve 

várias reuniões e  a Vereadora mostrou devida preocupação, pois entende que a  questão 

do serviço terceirizado em um órgão público, afirmou que a seu ver é uma forma de burlar 

a Legislação no  limite prudencial de folha de pagamento do Poder Executivo, o qual  

poderão ter problemas com relação a concurso Público. A Vereadora afirmou que  há 

concursos públicos em vigência . A Vereadora  comentou  que pela primeira vez através 

dessa recomendação administrativa do Ministério Público podem evitar, pois foi dado 

trinta dias a partir de 18 de março de 2018 ao Poder Executivo, onde a recomendação diz 

o seguinte que o Município de Morretes pretende a contratação de profissional das áreas 

de Saúde por meio de terceirização mediante o contrato de termos de parcerias com 

pessoas privada sem realizar concurso público, para o ingresso desses servidores, 

afirmou que é de seu conhecimento que exista um concurso público onde muitas funções 

estão em vigência e foi prorrogado. O Ministério Público citou também sobre as questões 

das consequências de que a Prefeitura realmente efetive esse tipo de trabalho prestação 

de serviços no sentido de que é vedada a contratação de serviço de terceiro para 

realização de atividade que possam ser regularmente exercida por servidores públicos, a 

Vereadora disse acreditar que todas as funções que o hospital municipal desempenha 

têm nas funções desse último concurso e diz mais se tudo isso acontecer vai considerar 

como uma ilicitude e  induzir a nulidade desse termo de convênio. A Vereadora sugeriu 

que juntos com o Poder Executivo   possam   se  debruçar  para evitar esses problemas.  

A Vereadora sugeriu ao Presidente da Casa que possam ter uma nova Comissão de 

acompanhamento, para entender quais são as legalidades dos serviços, resumiu dizendo  

que  Vê a preocupação de  muitos dessa Casa  estampado em seu  no rostos e  de 

alguns Conselheiros com relação a denuncias feitas. Relatou  que o  Observatório Social 

fez uma denuncia onde todos são sabedores que  o Hospital a partir da forte chuva que 

ocorreu no município estava em situação precária, onde chovia mais dentro que fora, a 

Promotoria Pública e a Vigilância Sanitária estadual estiveram  no local onde fizeram uma 

avaliação e vão encaminhar as recomendações imediatas e as médio e   longos prazo 

para que possam sanar o problema do hospital. Afirmou ser sabedora da situação 



 
 

 
 

precária que se encontra o hospital e que essa situação é antiga onde a questão 

financeira do Poder Executivo e da Saúde também é antiga e solicitou a Casa que juntos 

possam analisar a situação, fechou sua fala agradecendo ao Setor Jurídico dessa Casa 

que tem zelo pela transparência das informações onde tem acompanhado qualquer 

denuncia vinda do Ministério Público, e dentro delas tem um TAC firmado por essa Casa, 

onde a Presidência de forma democrática e legitima convocou todos os Vereadores para 

um estudo e discussão do termo de ajuste de conduta que essa Casa havia firmado onde 

o qual  existe uma proposta de um novo termo, e  na apresentação do Jurídico entendeu 

que era o TAC como um todo e deixou registrado e solicitou ao Presidente que 

encaminhe essa Ata ao Ministério Publico com a sua fala no sentido de dizer que após se 

apropriar de mais informações através do Jurídico, refez o seu voto, justo na parte do 

TAC parcial entendeu que ele deveria ser votado como um todo e quando chegou à vez 

do Vereador Brindarolli onde o mesmo conseguiu apresentar seu voto parcial e isso que a 

Vereadora gostaria de fazer no momento e registrou que com relação ao TAC no sentido 

de cargos Comissionados internos a Vereadora entende que o mesmo cabe uma 

avaliação e com relação Assessoria de Vereadores refez o estudo e observando outros 

municípios entendeu que a Casa precisa de um apoiamento dos Assessores Parlamentar,  

Vereador Vardinho solicitou a palavra onde disse a respeito do hospital, citou que não 

devem mais se preocupar porque segundo ao Deputado Arruda vai haver, um 

investimento de Dois Milhões onde o mesmo fez um vídeo dizendo que o dinheiro já 

estaria na conta, Vereador Brindarolli solicitou um a parte onde respondeu ao Vereador 

Vardinho que  essa pergunta estava na reunião Comissão onde o mesmo perguntou ao 

Secretário sobre o dinheiro e o mesmo  Secretário informou que não há nenhum dinheiro 

na conta, e sobre o assunto da Saúde dita pela Vereadora de horas extras, Cento e 

Sessenta e Três Mil Reais no último quadrimestre e no mesmo período foi pago de 

vencimento dos Comissionados Cinquenta e Seis Mil, segundo a Secretária passou que a 

gestão de tantas horas extras é por falta de funcionários onde vai acarretar futuras ações 

trabalhistas contra a Prefeitura, citou que no dia 20 de março esteve no hospital e pode 

ver que chovia mais dentro do hospital que fora, disse contar com os colegas para que 

juntos possam sugerir ao Poder Executiva a possibilidade de dispensa de licitação em 

virtude da situação para reparo do telhado ou a verificação se o telhado esta condenado, 

onde será que o Deputado não pode ajudar nessa situação, onde fazer vídeo é bonito 

agora o povo está sofrendo, a Vereadora agradeceu a parte dos demais Vereadores e 

disse não que não pode responder. Disse que essas a informações que não tem esse 

dinheiro  a questão da população  devem saber  se realmente as promessas foram  

cumpridas e se não for à comunidade deve fazer a devida avaliação, fechou a palavra 

agradecendo a oportunidade e disse que talvez o menino dos olhos que o município tem 

na Saúde é o Hospital, não havendo mais ninguém inscrito o Presidente passou a ordem 

do dia. Apreciação das Proposições de Requerimento. Requerimento nº 0020/2018, O 

Vereador Luciano Cardoso, no uso de suas atribuições legais leva à apreciação da 



 
 

 
 

Colenda Câmara de Vereadores a seguinte Proposição: Requer ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, que encaminhe a esta Casa de Leis, informações sobre a existência 

de um projeto urbanístico e arquitetônico para a construção de uma ciclovia com extensão 

entre os Municípios de Morretes e Antonina. Justificativa: Vale salientar que uma das 

funções específicas da Câmara é solicitar ao Prefeito quaisquer informações sobre 

assuntos referentes à administração pública, bem como o fornecimento de documentos 

de qualquer natureza do setor público municipal, conforme estabelecido no §1º do Art. 

207, do Regimento Interno, além do direito atribuído aos Vereadores pela Constituição 

Federal e Lei Orgânica do Município. Palácio Marumbi, Sala das sessões, Morretes, 26 de 

março de 2018. Luciano Cardoso – Vereador, o Presidente colocou a Proposição de 

Requerimento nº 020/2018 em discussão e votação, sendo aprovado por todos, o 

Presidente informou que primeiramente será feita Apreciação dos Projetos de Lei 

acompanhados de Requerimento de Urgência. Projeto de Lei nº 2.108/2018 informei ao 

Presidente da Câmara Municipal de Morretes, Estado do Paraná que os Vereadores da 

Câmara Municipal de Morretes infra-assinados diante do disposto no inciso III do § 1º do 

artigo 148 do Regimento Interno, requerem a Vossa Excelência que seja aplicado o 

Regime de Urgência para a discussão e deliberação do Projeto de Lei abaixo indicado: 

Projeto de Lei nº 2.108/2018 – Súmula: autoriza a criação de crédito adicional especial no 

valor de R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais); a transferência desse valor via FIA – 

fundo municipal dos direitos da criança e do adolescente como subvenção à instituição 

APAE – Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Morretes no exercício de 

2018; a celebração de termo de fomento com essa instituição conforme disposição do art. 

31 da Lei Federal n.º 13.019 de 31.07.2014 e dá outras providências” A Solicitação de 

Regime de Urgência se faz necessária, haja vista que não podemos colocar em risco a 

tutela do interesse público que o envolve, sendo apreciado em regime normal de três 

apreciações, uma vez que causaria prejuízo ao objetivo da seguridade jurídica tutelada 

em referido Projeto. Nestes Termos, Pedem Deferimento. Palácio Marumbi, Morretes, 27 

de março de 2018. Vereadores, O Presidente colocou o Requerimento de Urgência para o 

Projeto de Lei nº 2108/2018, em discussão Vereadora Flávia solicitou discussão iniciou 

sua fala dizendo que a Casa mais uma vez preocupada com a instituição, foi proposto 

junto com os demais em especial a Comissão de Finanças esse Requerimento onde foi 

assinado por outros colegas da Casa e espera que essa questão seja solucionada, pois 

disse reconhecer a necessidade da instituição e a pressa que a mesma tem de aplicar 

esse recurso para dar uma condição melhor aos alunos, afirmou que todos são sabedores 

que a escola está deixando a desejar, e que a equipe da APAE merece uma condição 

melhor para os alunos, funcionários e com isso parem com essa burocracia e tentar mais. 

uma. Vez e pediu a provação dos demais para que possam resolver a situação, para que 

fique um lugar adequado, o Presidente colocou em votação, sendo aprovado por todos. O 

Presidente passou à apreciação única do Projeto de Lei nº 2108/2018 – Súmula: Autoriza 

a criação de crédito adicional especial no valor de R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais); 



 
 

 
 

a transferência desse valor via fia – fundo municipal dos direitos da criança e do 

adolescente como subvenção à instituição APAE – Associação de Pais e Amigos dos 

Excepcionais de Morretes no exercício de 2018; a celebração de termo de fomento com 

essa instituição conforme disposição do art. 31 da lei federal n.º 13.019 de 31.07.2014 e 

dão outras providências, o Presidente colocou o Projeto de Lei nº 2108/2018 em 

discussão única e votação, sendo aprovado por todos. Passou Apreciação dos Projetos 

de Lei de iniciativa do Poder Legislativo Projeto de Lei nº 2098/2018 – 1ª apreciação – 

Súmula Projeto de Lei nº 2098/2018 - ementa: disciplina procedimentos de controle da 

frota e dão outras providências, O Presidente colocou o Projeto de Lei nº 2098/2018 em 

1ª discussão e votação, sendo aprovado por todos. Leitura da redação dos Projetos de 

Leis aprovados na sessão, considerando que o Projeto de Lei nº 2108/2018 foi aprovado 

com sua redação original, o Presidente colocou em discussão e votação a dispensa da 

leitura da redação, sendo aprovado por todos. O Presidente encaminhou o Projeto de Lei 

nº 2108/2018 para sanção do Prefeito. O Presidente perguntou se havia algum Vereador 

Inscrito para uso da palavra informei ao mesmo que vou fazer o uso da palavra onde 

iniciei minha fala desejando a todos um bom feriado e que realmente possamos lembrar-

nos da morte de Jesus e sua ressureição e quero aproveitar a fala do Vereador Brindarolli 

sobre o telhado do hospital, digo aos Senhores que vivemos em um tempo onde as 

pessoas estão mais preocupadas com as legalidades que lhes favorecem do que com o 

que favorece o seu próximo, a Associação do Hospital no período do Prefeito Hamilton 

ganhou de um empresário toda a cobertura do Hospital, sabe o que aconteceu a 

Secretaria de Cultura do Estado não permitiu a troca da telha, mas essas pessoas que 

não permitiram a troca da telha elas consultam nas melhores clinicas de Curitiba é por 

essas razões e outras que ai me torno um pouco chato, não se podia trocar a telha 

porque é antiga de barro, onde teria que colocar uma telha igual a que existia só que o 

empresário não estava doando a telha igual e sim outra onde a Secretaria de Cultura 

entendeu não ser a telha que está dentro da área histórica do município, não usam o 

Hospital com isso fica fácil proibir, e com isso dou o exemplo do documento enviado pelo 

Ministério Público desde quando eu vou concordar, pois em um país que tem mais de Dez 

Milhões de desempregados vou contribuir para mais Vinte Oito famílias ficarem 

desempregadas e pessoas que estão no Hospital a mais de Vinte anos eu jamais irei 

concordar, agora o Ministério Público deu uma solução não simplesmente dizer que o 

município deve chamar os concursados e o Prefeito que fez o concurso já o fez por 

pressão do Ministério Público, eu jamais irei contra o povo e a favor Ministério Público, 

não estou cometendo nenhuma ilegalidade só acho fácil impor e mandar o Prefeito 

cumprir, e se não cumprir manda como Improbidade Administrativa, e se o Ministério 

Público tem tanta legalidade para dizer o está certo digam o que vão fazer com as Vinte 

Oito Famílias que. vão. ser mandado embora, digo aos Senhores que não devemos nos 

acovardar, pois fomos votados por esse povo sem voz que confiam em nós, pessoas que 

nunca entraram na sala do prefeito e muito menos na sala do Juiz e não tem pra quem 



 
 

 
 

reclamar e estão ganhando seus Novecentos Reais por mês, para tratar de pessoas que 

nem se quer conhecem, concordo em viver na legalidade agora exijo a legalidade para os 

que estão empregados, e soube que a grande parte dos concursados mora em outros 

municípios e muitos deles estão empregados. Digo aos Senhores da vontade de 

renunciar o mandato por causa de situações que temos que suportar, meu parecer é 

contrário à atitude do Ministério Público a não ser que eles mandem a solução, e 

acrescento dizendo que os únicos que o povo escolhe são os Vereadores e Prefeitos e 

não escolhem Promotor, Juiz e nem Delegado, e o povo desempregado vão bater na 

nossa porta, pois eles nos escolheram para representa – lós. Eu acho que essa Casa os 

onze votos deve ser contra o desemprego daquele povo, concordo que o concursado tem 

o direito de trabalho, mas que coloquem eles em outro lugar, menos mandar embora os 

funcionários do Hospital. Vereador Brindarolli fez uso da palavra onde iniciou sua fala 

dizendo que primeiramente gostaria de responder o Presidente de Conselho de Saúde 

senhor ALMIR que fez o convite para a Comissão de Fiscalização para que compareçam 

a reunião onde os demais colegas tinham outros compromissos agendados e informou 

que passará a eles as devidas informações discutidas na reunião, que na próxima terça 

feira às 10h30min min um dos assuntos em pauta será essa reunião citada, afirmou que 

trabalha em parceria com os demais Vereadores e juntos estão tentando atender a todos, 

citou também sobre o Projeto de Lei de sua autoria onde teve sua primeira votação, e 

informou que o Projeto nasceu de um Requerimento aprovado pelos Vereadores das 

situações dos veículos das frotas municipal, informou que dará trabalho aos Secretários, 

pois se aprovado o Projeto passará a ser de todos, pois terá diário de bordo em todos os 

veículos, disse entender que é essas atitudes que a população espera do Vereador um 

controle, pois foi votado pelo povo que acredita no seu trabalho, Citou que esse Projeto 

também poderá ajudar no sentido de transparência sobre o trabalho de máquinas afinal 

no Projeto foi pedido horímetro, onde se tinha várias reclamações que não funciona 

velocímetro, odômetros e perguntou como será feito um controle de combustível, 

quilometragem rodada sem os devidos funcionamentos, tem reclamações de faltas de 

tacógrafos em alguns veículos, e com todas essas reclamações os levaram a fazer esse 

Projeto de controle de frota, agradeceu o Jurídico da Casa e os Vereadores que através 

dos pareceres foram favoráveis, e desejou a todos uma feliz páscoa, em seguida 

Vereador César Cassilha fez uso da palavra onde iniciou fazendo um convite aos 

presentes que amanha as 11 h da manhã estará na Casa o Debutado Rubens Bueno, 

onde trará algumas informações do Governo Federal, sobre Emendas e prestando contas 

do seu mandato e desejou a todos uma feliz páscoa, em seguida Vereador Luciano fez 

uso da palavra onde iniciou desejando uma feliz páscoa a todos e agradeceu a Secretária 

de Ação Social , onde há vinte dias foi procurado por um rapaz deficiente e de imediato 

encaminhou o mesmo para a Secretaria de Ação Social que prontamente o atendeu, citou 

que essa Casa tem um Setor Jurídico de grande competência e que hoje tiveram a visita 

do novo Procurador do Município para que juntos possam analisar a situação do 



 
 

 
 

município, informou que os Secretários veem os Vereadores como cobradores e informou 

que estão para ajudar, pois essa é a função do Vereador e agradeceu todos os 

Secretários pelos devidos atendimentos, o Presidente antes de encerrar fez as devidas 

colocações nas falas feitas nessa noite onde o mesmo disse acreditar que tem uma forma 

de baratear a questão de hora extra do Hospital onde se usa em instituição de Saúde que 

é o credenciamento, é uma forma tranquila de computar alguns profissionais de algumas 

áreas que se pagam o preço de mercado, mas não como hora extra e o jeito de diminuir o 

orçamento até que se tome uma decisão que o hospital é de fato, onde tem CNPJ da 

Associação que recebe o IEHS, por isso se torna um paredão de entendimento de 

contrato de um concurso que foi feito não para o Hospital, onde o edital foi muito claro 

para área de Saúde em Postos de Saúde NIS, onde foi pressão sofrida pelo ex Prefeito, 

mais acredita que foi falta de conhecimento que não se faz concurso público quando o 

limite de pessoal está ultrapassado, essas questões de parcerias públicas com privado 

ela existem há anos o que o Tribunal veda é o super faturamento de pagamento de 

servidor, onde tem um limite de porcentagem de salário que gera em torno de 140%, o 

que aconteceu com AIJA onde foi prática de CPI dentro dessa Casa foi à questão de 

super faturamento e não contratação, onde se for tratar de contratações deverá ser 

avaliado a Cooperativa de Médicos, onde não foi licitado, foi somente autorizado através 

de uma Lei dessa Casa, onde se criou a legalidade da mesma forma de em. 2014 foram 

aprovados nessa Casa a contratação de (OS) onde foi uma Legislação importante que 

tramitou nessa Casa, onde a legislação existe dando suporte legal a contratação o que 

deve ser fiscalizado, por isso o Presidente disse a Vereadora Flávia que não vai montar 

uma comissão Especial para devidas avaliações, pois disse acreditar que já tem uma 

Comissão em funcionamento que é a Comissão de Saúde, onde tem total legitimidade, 

como os Vereadores podem acompanhar, pois tem o poder da fiscalização, e citou sobre 

a montagem de uma Comissão especial gestora para montar um grupo especializado 

para incentivar o município a arrecadar mais, pois a seu ver todos devem ser 

responsáveis  e fiscalizar onde o município não faz um estudo de arrecadação a mais de 

Vinte anos, de todos os setores imobiliários principalmente na área urbana, onde hoje o 

salário do funcionalismo que logo passará de 80%, pois não se faz politica de 

arrecadação e o salário aumenta, e se o município não tem a capacidade técnica de 

montar uma equipe que organize as finanças, pois a demanda esta grande, onde a divida 

flutuada do Município chegou ao limite. Solicitei um à parte onde lembrei a todos que essa 

Casa é uma Casa de Lei e qual é a ferramenta que existe para evitar uma Lei seria uma 

ADIM, (Ação direta de Constitucionalidade) só que fazemos uma Lei onde fica um monte 

de questionamento na Lei, mas ninguém entra com ADIM, pois sabem que vão perder. 

Presidente continuou sua fala dizendo que a forma mais legitima, é entrar com uma ação 

de direito de Constitucionalidade, onde derruba a Lei que perde sua legitimidade, o 

Presidente acredita que deve ser montado um grupo de gestor, e vai solicitar ao Setor 

Jurídico qual a legalidade desse grupo Gestor em forma de Comissão temporária para 



 
 

 
 

que entreguem essa Comissão para que possam achar soluções para o município 

arrecadar ou mesmo para licitar, para poder colaborar com o município que vem se 

arrastando há anos e agradeceu e desejou a todos uma feliz páscoa, não havendo mais 

nada a ser apreciado e discutido o Presidente deu por encerrada a Sétima Sessão 

Ordinária de 2018, onde eu Vereador Pastor Deimeval Borba 2º Secretário redigi a Ata 

que após lida será assinada por mim e pelo Vereador Presidente Mauricio Porrua.                                         

 

 

 
 
 


